
Murakeresztúr, Fityeház Önkormányzatának melléklete

M Iura nfoM Iura nfo
Csángó-magyar-horvát tél-

űző ünnepet tartottak február el-
ső hétvégéjén .Murakeresztúron
Az ünneplők disznóvágással
kezdték a Keresztúri Termelői
Piacon a napot, ezután közös
főzés volt a program a csán-
góföldi érkezettMagyarfaluból
vendégekkel.

Az ünnepségen részt vett a
csángóföldi Magyarfalu polgár-
mestere, és küldött-Gal Alina
sége is. A magyarfalusi asszo-
nyok és hagyományőrzők csán-
gó töltött káposztát és különle-
ges, kukoricakásás hurkát ké-
szítettek. Este csángó táncház
és keresztúri mulatós volt a
program. mura-Polgár Róbert
keresztúri polgármester és Gal
Alina a közös ünnep alkalmá-
ból együttműködési megállapo-
dást is kötött a két település

Csángó táncházzal űzték el a telet
nevében. Murakeresztúr tovább
erősíti határon túli kulturális és
turisztikai kapcsolatait.

„A közös kultúra, a hagyo-
mányaink és az anyanyelv
az, amely összetart bennünket.
Együttműködési megállapodást
kötöttünk a csángóföldi Ma-
gyarfaluval” – írta a megálla-
podás kapcsán Polgár Róbert
keresztúri polgármester. „A nem-
zeti összetartozásnak nincsenek
határai” – tette hozzá.

Magyarfaluból egy 17 fős
delegáció érkezett Keresztúrra.
A határon túli magyar delegá-
ció elhozta a finomabb csángó-
földi receptjeiket, megmutat-
ták, milyen az igazi csángó
töltött káposzta és a kukori-
cakásas hurka.

A hagyományos májas és
véres hurka mellett a Mura-

vidék egyik különleges recept-
jét, a hajdinás hurkát is meg le-
hetett kóstolni a Murakeresztúri
Termelői Piacon.

A vendégeket ingyenes pa-
lacsintával, lángossal, forró teá-
val és forralt borral kínálták a
közös ünnep alkalmából. A
közös disznótor után a Téboly
banda tartott táncházat két
magyafalusi zenésszel kiegé-
szülve. Az esti bálon Rezsek
Zsolt Hervai Gáborés nép-
szerű táncdalokkal és nóták-
kal örvendeztette meg a kö-
zönséget.

A két település vezetője meg-
állapodott, hogy egy hasonló
hétvégét szerveznek majd Ma-
gyarfaluba is. Lesz újra közös
disznótor, éneklés és táncolás.

„Murakeresztúron kiemel-
ten fontosnak tartjuk, hogy kö-
zösen ünnepeljük gyönyörű
magyar kultúránkat, a határon
túli magyarsággal pedig minél
erősebb kapcsolatokat alakít-
sunk ki. Ezért is nagy öröm ez
az új megállapodás a telepü-
léseink között” – foglalta össze
Polgár Róbert a keresztúriak
törekvéseit.

Magyarfalusi asszonyok készítették a csángó töltött káposztát.

Magyarfalu polgármestere, Gal Alina és Polgár Róbert írták alá
a két település közti együttműködésről szóló nyilatkozatot.

A murakeresztúri önkor-
mányzat sikeres pályázatának
köszönhetően 15 millió forint
támogatást nyert a település a
Honvéd út járdájának a meg-
építésére a Versenyképes Já-
rások Program keretében. Ez
egy több évtizede várt fejlesz-
tés Murakeresztúr egyik legfor-

Új járda a Honvéd úton
galmasabb útszakaszán. Az új
járdának köszönhetően bizton-
ságosan tudnak majd közleked-
ni a gyalogosok az állomás és a
CBA között. A támogatásról
szóló oklevelet Dukai Miklós
belügyi államtitkár adta át Pol-
gár Róbertnek, Murakeresztúr
polgármesterének.

Évtizedek óta várt fejlesztés valósulhat meg Keresztúron.
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A támoga-Petőfi program
tásával és a Nemzeti Műve-
lődési Intézet koordinálásá-
val működő POKET közösség
2026. január 08-án, csütörtökön
tartotta meg hetedik és egyben
utolsó POKET-Jókai olvasóköri
délutánját a Fityeházi Könyv-
tárban. A rendezvény az ed-
digi programok összegzéséről
és az ezek során elért ered-
mények értékeléséről szólt. Bár
a zord időjárás nem kedve-
zett az eseménynek, az olva-

Programok a Fityeházi Könyvtárban
sókör tagjai közül 10 fő jelen
tudott lenni.

A keretébenKönyvtárMozi
2026. február 10-én három film
vetítésére került sor. A „100
éve történt” magyar ismeretter-
jesztő filmsorozatból a „Fent és
lent”, valamint „Az ezredév”
című visszatekintő filmeket,
majd 1966-ban ké-Zolnay Pál
szült „Hogy szaladnak a fák”
című költői szépségű filmjét
láthatták a résztvevők.

Kovácsné Deák Erzsébet

Olvasóköri délután…

2026. január 12-én Zala-
egerszeg Megyei Jogú Város
Horvát Nemzetiségi Önkor-
mányzata és a Rákóczi Szö-
vetség Zalaegerszegi Szerve-
zete közös mécsesgyújtásra
hívta a Mura menti horvát te-
lepüléseket és önkormányza-
tokat. Délután három órakor 13
helyszínen – egyszerre és egy
időben – közös internetes
csatlakozással emlékeztek meg
a II. világháborúban, a Don-
kanyarnál elesett magyar kato-
nákról. Mindenütt mécsest
gyújtottak és imádkoztak az
áldozatokért.

A Sztálingrádért vívott csa-
ta végső szakaszában a Don
folyónál álló magyar királyi II.
honvéd hadsereget súlyos tá-
madás érte. 1943. január 12.
fekete napként vonult be a

Emlékezés a II. Magyar Hadsereg áldozataira
magyar hadtörténelembe: a ka-
tonák – a megfelelő minőségű
és mennyiségű páncélelhárító
fegyver és harckocsi nélkül – a
vontatóeszközök hiánya miatt
mozgásképtelen tüzérséggel
nem tudtak sokáig ellenállni a
túlerőben levő szovjet csapatok
offenzívájának. A mintegy 210
ezer fős hadseregből 42 ezer
harcban elesett vagy megfa-
gyott, 28 ezer megsebesült és
mintegy 26 ezer fő fogságba
esett.

Fityeházon a megemléke-
zést az I. és II. Világháborús
emlékparkban tartották, ame-
lyen Fityeház Község Önkor-
mányzata dr.képviseletében
Takács József polgármester,
Fityeház Horvát Nemzetiségi
Önkormányzata nevében Ju-
hász Zoltán elnök vettek részt.

Az emlékezés mécsesét a jelen
lévők közül ésTakács István
Szentes Sándor gyújtották meg.

Az eseményen a murake-
resztúri Zrínyi kadétok dísz-
őrséget álltak.

A résztvevők csendes tisz-
telettel adóztak a múlt mártírjai
előtt.

Kovácsné Deák Erzsébet
művelődésszervező és

könyvtáros

2026. február elsején, va-
sárnap, a „Közösségépítő Kul-
túránk [KÉK] Program” kere-
tében egy újabb csodálatos
programnak lehettünk részesei.
A Nemzeti Művelődési Intézet
koordinálásával, Kovács Bri-
gitta NMI csoportkisérővel Ko-
máromba szervezett kirándulá-
son 24 fő vett részt – Fitye-
házról, Murakeresztúrból Baj-
csáról Nagykanizsárólés .

A program első felében a
Monostori erődöt tekintettük
meg – szakszerű tárlatveze-
téssel. A Monostori erőd –
Közép-Európa legnagyobb új-
kori erődje – 1850 és 1871
között épült. Különleges él-
mény megcsodálni és végig-

A KÉK Program újabb állomása

járni a gondosan faragott kö-
vekből illesztett védőfalakat,
bástyákat, valamint a 3 km
hosszú kazamatarendszert, ame-
lyet a sejtelmesen beszűrődő
fény világít meg. A Monostori
erőd a saját rendezésű Erőd-
Feszt mellett számos kulturális,
szabadidős program, hagyo-
mányőrző fesztivál és hadijáték
helyszíne.

A program második felében
pedig Jókai Mór 1882-ben meg-
jelent „Szeretve mind a vér-
padig” című történelmi regé-
nyéből készült 2 felvonásos
színházi musical előadást te-
kinthettük meg a KlapkAréna
fűtött rendezvénysátorban.

Kovácsné Deák Erzsébet

A színházi előadás jelenete.

Telefon: 92/596-936,

e-mail cím:

zalataj@zelkanet.hu

Elérhetõségeink:
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A sikeresen pályázott külterületi útkeresztúri önkormányzat
fejlesztésére.

123 millió forintot nyert a település a kollátszegi hídtól a Mura
irányába vezető mezőgazdasági út aszfaltozására egészen a vasúti
átjáróig.

Külterületi utakat fejlesztenek

Murakeresztúr pol-
gármestereként a ka-
tonai hagyományok
őrzéséért és a Zrínyi
örökség ápolásáért
kapta meg a Köz-
szolgálati Egyetem
hadtudományi kará-
nak az oklevelét Pol-
gár Róbert.

A Mura vidéké-
nek legismertebb és
legkiválóbb hadvezé-
re Zrínyi Miklós volt.
Zrínyi azonban nem-
csak a háborúskodás-

Nagy elismerés Murakeresztúrnak

ban volt kiemelkedő. Horvát
bán, Zala és Somogy vármegye
főispánja, főlovászmester, kirá-
lyi tanácsos, légrádi főkapitány,
főnemes, nagyszerű költő, po-
litikus és hadtudós is volt.

Felismerte, hogy a törökök
ellen csak akkor van esélye az
itt élő népeknek, ha össze-
fognak, és erejüket összeadva,
tudásukat egymással megoszt-
va, közösen veszik fel a harcot.
Bár jelmondata az volt: „Jó
szerencse, semmi más”, kiváló,
éles eszű stratéga volt, aki a
kilátástalan helyzetekben is

megtalálta a kiskapukat és a
lehetőséget.

„Emlékét horvát testvéreink-
kel közösen őrizzük ezen a vi-
déken” – mondta el az elismerés
kapcsán Polgár Róbert. Majd
hozzátette: „Murakeresztúr hatá-
rában található a törökök elleni
csatáinak egyik fontos helyszí-
ne, Zrínyiújvár, amit immár gyö-
nyörű, sima kerékpárúton tu-
dunk megközelíteni. Ezt a kerék-
párutat frissen választották meg
az év kerékpárútjának. Zrínyi-
újvárnál évről évre megemlé-
kezünk a híres költő-hadvezérre.

Zrínyi Miklósról kapta ne-
vét az általános iskolánk, amely
minden évben megtartja a
Zrínyi ünnepséget. Keresztúron
Zrínyi kadétok viszik tovább a
híres hadvezérünk szellemisé-
gét és emlékét.

A Zrínyi Miklósról elneve-
zett utunk is kétnyelvű, ma-
gyar-horvát utcatáblát kapott az
előző ciklusban. Murakeresztúr
állandó résztvevője és szerve-
zője a Zrínyi Fesztiválnak,
amely idén lesz.Molnáriban

Zrínyi élete és munkássága
arra tanít minket, hogy a Mura-

mentén élő népek igazi sikere-
ket akkor tudnak elérni, ha
összefognak, együttműködnek,
és egymás kultúráját tiszte-
letben tartva, közös úton halad-
nak! Mi a jövőben is eszerint
fogunk munkálkodni!”

Az oklevelet Padányi Jó-
zsef vezérőrnagy, a Nemzeti
Közszolgálati Egyetem korábbi
tudományos rektorhelyettese, a
Hadtudományi és Honvédtiszt-
képző Kar egyetemi tanára és a
Katonai Műszaki Doktori Isko-
la vezetőjének jelenlétében vet-
te át a keresztúri polgármester.

Zrínyi oklevéllel tüntették ki a polgár-
mestert.

Több mint 70 köbméter szociális tűzifa kiosztását szervezte
meg a . Közben elindult az ingyenesmurakeresztúri önkormányzat
tetőtér szigetelési program is a településen. Tart még a tél, a hideg
idő vissza-visszatér. Az elmúlt hetek megszokottnál hidegebb
időjárása miatt néhány keresztúri családnak idő előtt elfogyott a
tűzifája. Nekik nyújtott segítséget az állam szociális tűzifával, a
tűzifa kiosztásában, annak megszervezéséből pedig az önkor-
mányzat is kivette részét.

Ebben a téli szezonban ez már negyedik alkalom, hogy tűzi-
fával segítenek. Első körben még az ősszel osztott fát az önkor-
mányzat. Legutóbb a molnári Kocka-erdőből érkezett erdei tűzifa,
25 köbméternyi, amit 25 keresztúri család között osztottak szét.

Ezzel párhuzamosan egy ingyenes padlástér szigetelési prog-
ramban is részt vesz a település, hogy a keresztúri családok
könnyebben melegen tudják tartani otthonukat, kevesebbet kell-
jen fűteniük. A faluvezetés célja, hogy minél biztonságosabbak,
takarékosabbak és komfortosabbak legyenek a keresztúri ott-
honok. A tetőtér szigetelésre nemcsak a fával fűtött otthonok je-
lentkezhetnek.

A feltételek a következőek:
– A padlástér legyen üres és járható.
– Az ingatlan típusa: családi ház, lakóingatlan.
– A pályázáshoz meg kell adni a helyrajzi számot.
A kivitelezés során:
– 25 cm vastag üveggyapot szigetelést kap a tető,
– párazáró és páraáteresztő fólia kerül beépítésre.
Ennek eredményeként jelentősen jobb lesz az otthon hőszige-

telése, érdemi módon csökkenni fog a fűtésszámla is, csökkenni
fog az otthon károsanyag kibocsátása is.

A felmérés és a kivételezés előzetes egyeztetést követően kez-
dődhet meg.

A padlásszigetelésre a TakeEasyEnergy Kft.-nél lehet jelent-
kezni az alábbi elérhetőségeken: Név: Fehér Zsolt, Telefonszám:
+36 70 413 8160, E-mail: feherzsolt0219@gmail.com

Tűzifa és szigetelési program

Hozzáfogtak a felújításhoz

A keresztúri önkormányzat
segít a bajba jutott Kránicz-
Kovács családnak. A kiégett
bútorokat, tárgyakat már kivit-
ték a házból, összegyűjtötték az
udvaron, és megtörtént az el-
szállítás is. Az idő enyhülé-
sével, a szemét elszállítását kö-
vetően tudnak hozzáfogni a
tetőszerkezet kijavításához, a
kiégett szobák tatarozásához. A
tűz minden szobát érintett, tel-
jeskörű felújításra lesz szükség,
amelyhez már sok felajánlás
érkezett. Az önkormányzat cél-
ja, hogy Kránicz Anna mi-
előbb vissza tudjon költözni két

felnőtt gyermekével, Kovács
Alexszel Gyurivalés .

Aki eddig nem tette meg, de
szívesen támogatná a családot,
az alábbi elkülönített számla-
számon tudja megtenni:

Név: Murakeresztúr Község
Önkormányzata

Számlaszám: 50431104-
10035357-00000000

Közlemény: Adomány Krá-
nicz - Kovács család

Az önkormányzat köszöni
az eddigi segítséget! „Jó látni,
hogy milyen erős Keresztúron
az összetartás a bajban” – írják
a közleményükben.

Nagy munka lesz újraépíteni a kiégett házat.
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Várom régi és leendő megrendelőimet:

Farkas Tibor pálinkafőző mester

Nagylengyel

Telefon: 30/586-3090

• • • •Bérfőzés Kereskedelmi főzés Palackozás Értékesítés

A főzési díj bruttó 2200 Ft/l

Nálam az 40-50 l pálinkának a főzési ideje 10-12 óra,

nem egylépcsős rendszerben, hanem hagyományos módon,

kétszeri lepárlással és egy új, korszerű technológiával.

Mert a minőségi, jó, zamatos pálinkához idő kell és a

mester több, mint 40 éves tapasztalata!

A hideg, jeges, havas idő
még jobban kikezdte Mura-
keresztúr Alkotmányútjait. Az
úton különösen kritikussá vált a
helyzet. Még a tél előtt több
kamionnyi mart aszfaltot szer-
zett be az önkormányzat, hogy
ki tudják javítani az úthibákat.
Most, hogy enyhült az idő,
hozzáfogtak az újabb és mé-
lyebb gödrök, kátyúk betemeté-
séhez. Ehhez először a vizet ki
kellett vezetni a kátyúkból,
majd az oda szállított mart asz-
faltot az önkormányzat mun-
katársai szakszerűen elegyen-
gették.

„Évek óta folyamatosan
minden pályázati lehetőséget
megragadunk, hogy fejleszteni
tudjuk az úthálózatunkat. Több
száz méter utat sikerült meg-
újítani így, de az útjaink több-
sége még mindig nagyon rossz
állapotban van. Közben a gép-
parkunkat is folyamatosan fej-

Útjavítás az Alkotmány úton
lesztjük, hogy ami munkát csak
lehet, magunk is el tudjunk vé-
gezni. Mert így olcsóbb és
hatékonyabb. Az önkormányza-
tunk anyagi lehetőségei kor-
látozottak, a javításokat tudjuk
finanszírozni, de új aszfaltra
saját erőből nem telik” – mond-
ta el keresztúriPolgár Róbert
polgármester a javítás kapcsán.

„Amit tudunk, megteszünk,
hogy biztonságossá tegyük
útjainkat. És tovább pályázunk
új forrásokra, hogy az évtize-
dek óta felújításra váró útsza-
kasztokat is fel tudjuk újítani.

Kérem, addig is mindenki
óvatosan, körültekintően vezes-
sen! Köszönöm a kollégáim-
nak, hogy a hidegben is szá-
míthatunk munkájukra. Ez át-
meneti megoldás csak, de a
közlekedők biztonsága miatt
nem várhattunk tovább, muszáj
volt intézkedni” – tette hozzá a
falu vezetője.

Mart aszfalttal javítják a kátyúkat.

Veszelszki Niko-
lett Murakeresztúri, a
Művelődési Ház veze-
tője sikeresen pályá-
zott arra, hogy ingye-
nes kézműves szakkö-
röket tarthasson.

Tavaly kettő kü-
lön szakkör is indult,
amely idén is folyta-
tódik. A képen a
gyertyakészítők látha-
tók, akik csavart és
mártott gyertyákat
készítenek.

A közös szakkör
nemcsak a kézügyes-
séget és kreativitást
fejleszti, hanem a
közösséget is erősíti.

„Köszönjük Niki-

Folytatják a gyertyakészítő szakkört

nek, hogy jobbnál jobb prog-
ramokkal ajándékozza meg
Keresztúrt. Külön hálásak va-
gyunk azért, hogy rengeteg
olyan kulturális és alkotó prog-
ramot szervezett az elmúlt idő-
szakban, ahol nemcsak néző-

ként és szemlélődőként, hanem
a programok aktív részeseként,
alkotóként vehetnek részt a ke-
resztúriak” – ke-Polgár Róbert
resztúri polgármester így mél-
tatta a művelődésszervező mun-
káját a közösségi oldalán.

Csavart és mártott gyertyák készülnek az
ingyenes szakkörön.

Új sószóró Keresztúron

Egy Mura-menti gazda ke-
reste meg a keresztúri önkor-
mányzatot, hogy kedvezmé-
nyes áron eladná a településnek
a sószórásra is alkalmas mű-
trágya szóróját, hogy a kar-
bantartóknak ne kézzel kelljen

a platós kocsiról szórni a sí-
kosságmentesítő anyagot.

Így most már van használt,
de tökéletes műszaki állapotban
lévő sószórója a településnek,
amellyel hatékonyan tudják ki-
szórni hóolvasztó anyagot.

Tökéletes állapotban van a gép.

Mura Info:

Ha elolvasta, adja tovább!
Riportok, tudósítások, hírek a térségből


